

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленин-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 195 (3598)
Воскресенье,
7 октября
1945 г.
Цена 20 коп.

Три тиража

В октябре состоятся три тиража выигрышей государственных займов. 5 октября в Киеве будет проведен тираж выигрышей Третьего Государственного Военного Займа. Разыгрывается 2 миллиона 328 тысяч 750 выигрышей на сумму 621 миллион 378 тысяч рублей,

10 октября в Москве состоятся тиражи выигрышей: Займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) и Займа Укрепления обороны Союза ССР. (ТАСС).

СИЛА СТАХАНОВСКОГО МАСТЕРСТВА

В начале года в течение трех с лишним месяцев на страницах «Ленинского шахтера» публиковались рассказы о стахановцах о своем мастерстве. 10 первоклассных мастеров ведущих профессий рассказывали горнякам о своем опыте работы.

На лекциях «Стахановской школы» обучались новые квалифицированные кадры горняков. Недавно ставший рекордист забойщик тов. Тюменцев заявил, что об овладении стахановским мастерством зародила в нем лекция забойщика-орденоносца тов. Васильева, опубликованная в «Стахановской школе» газеты и Дома техники. Продолжая следить по лекциям за работой знатного горняка, Тюменцев в практике работы его учился, тов. Тюменцев сам стал мастером и перекрывает рекорд своего старшего учителя.

В таких примерах овладения стахановским мастерством на наших рудниках немало. Об этом говорят и широко развернувшееся движение за скоростные методы проходки, достижения навалочников, бригад и смен забоев.

Передача стахановского опыта имеет огромное значение особенно сейчас, в дни предоктябрьского социалистического соревнования в честь Победы. По прочно установившейся славной традиции советские люди готовят достойную встречу Великому Октябрю. Коллективы бригад, участков, целых шахт и отдельные горняки взяли на себя социалистические обязательства. Выполнить эти обязательства — дело чести каждого шахтера, каждого командира производства.

Чтобы помочь в выполнении этой задачи, на страницах нашей газеты в период предоктябрьского социалистического соревнования будут печататься рассказы о производственном опыте лучших людей шахтера. Сегодня помещен рассказ об опыте работы забойщика тов. Зиброва, давшего за месяц 9 государственных норм выработки. Есть коллективы бригад и участков, уже досрочно закончившие выполнение годового государственного плана и выполнившие свои годовые обязательства, данные товарищу Сталину. Этим передовикам мы и предоставим в газете почетное место.

Овладение стахановским мастерством поможет горнякам нашего города быстрее ликвидировать долг, накопившийся за первые дни октября.

Будем же следовать мудрому сталинскому совету — догонять лучших и добиваться общего подъема!

Предоктябрьское социалистическое соревнование в честь Победы

Овладевая опытом лучших, добивайся общего подъема! Мастерство забойщика Зиброва

19 лет работы в забоях рудника за плечами старейшего шахтера 12-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. Зиброва. За 8 лет работы на родной шахте тов. Зибров стяжал себе славу как лучший проходчик-рекордист. 56 рекордов дал он за годы Великой Отечественной войны. Годовую норму потомственный горняк обычно заканчивает на 2 и 3 месяца раньше срока.

Как опытному проходчику, ему отводятся ответственные участки работы. Он всегда является инициатором новшеств на шахте. У тов. Зиброва правило: никогда не бросать слов на ветер. Дал слово, так выполни его — таков девиз шахтера-стахановца. 19 километров уходов прошел под землей тов. Зибров за годы плодотворного труда на руднике.

Полторы, две и две с половиной нормы — таковы ежедневные показатели мастера забоя.

28 сентября тов. Зибров поставил небывалый на шахте рекорд по прохождению скоростным методом 15-го подэтажного штрека Толмачевского пласта. Он дал за смену 24 нормы.

Замечательны итоги его труда за истекший месяц. Сентябрьскую норму тов. Зибров выполнил на 900 процентов.

Невольно возникает вопрос: каким образом тов. Зибров добивается таких показателей. Почему у

Первый рассказ о производственном опыте

С сегодняшнего дня мы начинаем печатать рассказы о производственном опыте горняков — рабочих и командиров шахт города.

Изучение опыта стахановцев и лучших командиров поможет шахтерам быстрее выполнить предоктябрьские социалистические обязательства, увеличить угледобычу.

Рассказ об опыте забойщика тов. Зиброва учит полностью использовать рабочее время. В этом главном образце и заключается секрет успеха.

него всегда высокая производительность труда? Секреты работы проходчика-рекордиста просты. Так может работать любой шахтер. Только нужно любить свою профессию, честно относиться к труду, уплотнять рабочий день.

В шахту на свой участок работы тов. Зибров обычно спускается в точно положенные часы. Перед очередной сменой он заранее заправляет инструмент. Кайла и топор всегда отточены, заправлены коронки.

Каждая рабочая минута у старейшего проходчика на учете. Все 480-минут заполнены полезным трудом. Придя в забой, тов. Зи-

ров строго по графику приступает к бурению и отпалке, а затем начинает качку угля. Очистив забой, закрепляет его.

У проходчика тов. Зиброва всегда все под руками: и крепильный лес приготовлен, а где нет механизмов — вагончики подкатаны. Бывают случаи, когда механизмы выходят из строя. И в это время тов. Зибров не сидит сложа руки: подтаскивает лес, подтесывает стойки, огнива.

Свою норму он обычно выполняет за четыре рабочих часа, а остальное время работает сверх нормы.

Тов. Зибров первый откликнулся на призыв горняков передового западного Толмачевского пласта шахты начать предоктябрьское социалистическое соревнование в честь Победы. Старейший горняк готовит Великому Октябрю свой производственный подарок. Он дал слово выполнить норму не менее чем на 200 проц., дать в течение месяца 5 рекордов, из них один до 3500 проц. и этим самым обогнать проходчика шахты «Журилка» тов. Тюменцева.

Пожелаем же ему с честью выполнить взятые обязательства, выйти победителем в предоктябрьском социалистическом соревновании забойщиков рудника.

П. Мирошкин.

Участок Т. Шишлянникова выполнил годовой план

К 7 ноября выполнить годовую программу и выдать 4000 тонн угля сверх плана обещал коллектив 10-го участка шахты «Журилка». За выполнение обязательства в течение этого времени и боролись комсомольцы и молодежь, которыми руководит тов. Шишлянников.

Свое слово молодые шахтеры сдержали — 5 октября участок выполнил годовой план угледобычи.

Сейчас горняки пересматривают свои обязательства, чтобы выдать сверх годового плана еще больше угля.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, предшахтком тов. Кляев).
2. Им. Ем. Ярославского (т.т. Цыганков, Лыгин, Исаев).
3. «Польсаевская» (т.т. Червяков, Гладких, Воронин).
4. «Новая» (т.т. Леонов, Деревягина, Бабуков).
5. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортелев, Зуев, Жариков).
6. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).
7. «Пионерка» (т.т. Быстров, Харитонов, Ярославский).
8. «7 ноября» (т.т. Осипкин, Долгов, Зайков).
9. «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).

Трест «Ленинголь» за 5 дней заложил уже 1691 тонну угля. Основным виновником срыва угледобычи является шахта «А», недодавшая до плана больше тысячи тонн коксующегося угля. 600 тонн угля недодала горняки шахты «Журилка» и «Пионерка». Попреемству не выполняет плана шахта «7 ноября». За 5 октября не выполнила суточного плана даже шахта им. С. М. Кирова.

Нужно немедленно повысить напряжение в работе, чтобы с честью удерживать первенство в комбинате и выполнять предоктябрьские обязательства.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Помощь демооблизованным

КАЛИНИН, 28 сентября. (Корр. «Правды»). Демобилизованным воинам Красной Армии в области оказывается большая помощь. Для них построено 191 дом и скоро будут готовы еще 129. В городах возвратившиеся фронтовики вновь получили 452 квартиры; свыше полутора тысяч квартир отремонтировано. Многие демобилизованные строят свои дома. На индивидуальное строительство выдано 3 миллиона рублей долгосрочных ссуд, лес, кирпич и другие материалы.

Предприятия и организации снабдили вернувшихся к ним на работу топливом, выделили им из своих фондов 2500 пар обуви. Большое количество разного платья, мануфактуры, выдали на 117 тысяч рублей единовременных пособий. Колхозы отпустили 1.700 голов скота, 47 тонн хлеба и много других продуктов.



На Каунасской текстильной фабрике «Кауно-Аудиня» (Литва) ослепно освоена набивка шелковых и хлопчатобумажных тканей.

НА СНИМКЕ: в набивном отделении фабрики.
Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС.

Новые ремесленные училища

ВИЛЬНИОС, 28 сентября. (Корр. «Правды»). В Литовской республике организовано несколько художественных ремесленных училищ с 3-годовалым сроком обучения. Училища готовят мастеров по художественной вышивке, художественной керамике и по многим другим специальностям. Такие художественные училища сейчас учреждены в Вильнюсе и других городах республики. В них обучается больше тысячи юношей и девушек.

Там, где чеканятся медали

Петропавловская крепость. В центре ее — старинные корпуса завода «Монетный двор». Здесь с давних времен чеканятся русские монеты, ордена и медали. В годы Великой Отечественной войны «Монетный двор», подобно многим ленинградским предприятиям, был эвакуирован в глубь страны. Теперь он возродился снова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выполнить решения VIII пленума обкома ВКП(б)

(Партсобрание на шахте «Журилка»)

5 октября на шахте «Журилка» состоялось партийное собрание. Обсуждались итоги работы шахты в сентябре и задачи на октябрь в свете решений VIII пленума Кемеровского обкома ВКП(б).

В течение 8 месяцев этого года шахта выполняла план и была в числе передовых по тресту, — сказал в своем докладе начальник шахты тов. Аржаде.— В сентябре коллектив «Журилки» работал хуже. Сентябрьский план недовыполнен на 369 тонн.

Отдельные участки значительно снизили в сентябре добычу и не выполнили своих обязательств.

Плохо работал участок № 1, не справились с планом участки № 2 и № 3.

Перелома в работе не чувствуется и в первые дни октября. Шахта задолжала с начала месяца 389 тонн.

В чем же причины неудовлетворительной работы шахты в сентябре и в начале октября?

Ухудшил свою работу участок лесодоставки. Из-за несвоевременной доставки леса в шахте бывают простои. Участились аварии механизмов.

Руководство шахты и начальники участков снизили требовательность за выполнение нарядов, ослабла дисциплина командного состава.

Секретарь парторганизации тов. Гайлюнас отметил, что партгруппы на участках слабо ведут массово-политическую работу среди

горняков. На участках еще не обсуждены октябрьские обязательства. Предоктябрьское социалистическое соревнование на шахте развертывается слабо.

— Задача коммунистов, — говорит т. Гайлюнас, — выполнить решения VIII пленума обкома ВКП(б), стать организаторами предоктябрьского социалистического соревнования.

Помощник начальника участка № 3 Овчинников потребовал от шахтоуправления лучшего снабжения участков лесом и от имени своего коллектива обязался выдать в октябре 250 тонн угля сверх плана.

Бригадир навалотбойщиков комсомольско-молодежного участка № 10 тов. Носков отметил, что начальники участков редко бывают в шахте в качающие смены. Октябрьское обязательство бригады тов. Носкова — добывать на навалотбойщика сверх задания по 10 тонн угля в смену.

Выступившие в прениях коммунисты резко критиковали шахтоуправление за недостаточное внимание к обслуживанию шахтеров. На штольне до сих пор нет бань. Медленно обслуживают в столовой, шахтовый клуб не отремонтирован.

Партийное собрание вынесло решение включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, добиться в октябре повышения добычи на шахте и дать в подарок Октябрю сверх плана 15 тысяч тонн угля.

На родине Александра Невского

Город Переяславль — родина великого патриота земли русской Александра Невского. Здесь между древним земляным валом и старым уцелевшим и поныне собором Спаса стоял терем его отца — князя Ярослава Всеволодовича. Сейчас от этого здания сохранился лишь обуглившийся фундамент.

Многочисленные события из жизни Александра Невского связаны с Переяславлем. Об этом рассказывает открывающаяся в древнем соборе Спаса выставка, на которой

показаны историей заселения Переяславского края и возникновения города, его связи с Новгородом, Киевской, Владимиро-Суздальской Русью, экономическое, стратегическое и политическое значение Переяславля в эпоху Александра Невского.

Выставка рассказывает также о подвигах воинов-переяславцев в годы Великой Отечественной войны.

Выставка пользуется огромным успехом.

Мама

С тех пор, как в город начали привозить детей-сирот, у которых война отняла отцов и матерей, Анна Антоновна Андреева жила одной мыслью — взять на воспитание ребенка.

— Маленьких у нас нет, — говорила она мужу. — Толя наш вырос. Возьмем себе дочку.

И Никифор Павлович с радостью согласился на предложение жены. Он и сам об этом думал.

Население детского дома встретило Анну Антоновну десятком настороженных, любопытных глаз.

— Тетя пришла в гости, — повторяли они слова воспитательницы.

А тетя искала дочку. Ее взгляд остановился на маленькой, одиноко сидевшей в сторонке девочке, в больших черных, как черешни, глазах которой была детская печаль.

— Вот эта моя дочка, — сказала она заведующей детдомом.

— Галия, к тебе пришла мама... А мама уже держала в объятиях теплое детское тельце и шептала ласковые слова, которых лишпла война девочку. Ребенок доверчиво прижался к груди своей неожиданно приобретенной матери.

— А папа мой был не такой, он военный, — сказала девочка, отстраняясь от Никифора Павловича.

Или в памяти Галии сохранился облик отца-воина, или рассказы воспитательниц создали его, но она упорно не признавала отцом Никифора Павловича.

— Мой папа военный, — упрямо твердила девочка. — Правда ведь, мама?

— Правда, доченька, — военный. Я тебе покажу его.

И фотокартончик Никифора Пав-

ловича, на которой он был изображен в военной форме, примирив его с приемной дочерью.

Маленькая Галия нашла свою семью. У нее есть мама, у которой такие ласковые руки. Пусть они вечно заняты работой, но они успевают пригладить непослушный вихор на Галиной головке, одернуть платьице, приласкать. У нее есть папа, который заботится о том, чтобы Галия ни в чем не нуждалась. У нее есть брат Толя. Он по вечерам после работы мастерит ей игрушки и не дает обижать сестренку соседним мальчишкам.

Коммунист Андреев и его жена, простая русская женщина с большой душой, привязались к приемной дочери.

— Она дорога нам так же, как и наш сын Толя. Мы вырастим для родины хорошую дочку, — говорит Анна Антоновна.

Галия учится сейчас во втором классе. Она прилежная и пример-

ная ученица, почтительна к старшим, не обидит младшего. У девочки уже есть свои обязанности и по дому и в школе. Дома она всегда охотно помогает маме в хозяйстве, а в классе выбрана санитаркой.

Вот и сейчас, собираясь в школу, Галия чисто умывается, надевает повязку с красным крестом, аккуратно складывает в сумку книги и тетради. И несмотря на сосредоточенность, из нее так и брызжет детская радость, живость, которые дает только подлинно счастливое детство.

— Мама, мамочка, — звенит голосок Гали, — я уже готова!

И это простое слово «мама» звучит для Анны Антоновны — советской патриотки, как музыка. Оно согревает ей сердце и наполняет гордостью за девочку, которой она вернула радость, согревала настоящим материнским теплом.

Галина Гавская.

Заказ № 2410



Коллектив гончарной артели «Красный Октябрь» города Борисова Мясской области полностью восстановил свое производство и уже выпускает свыше 50 сортов глиняной посуды.

НА СНИМКЕ: мастер Надежда Горюх сдает на склад готовые кринки.

Фото В. Лупейко.

Фотохроника ТАСС

Иностранная хроника

В этом месяце открывается регулярное воздушное сообщение между Лондоном и Нью-Йорком. Самолеты будут курсировать два раза в неделю. Это четырехмоторные «Дугласы», на борту которых могут размещаться 14 пассажиров. Продолжительность полета 15 часов.

Польский посол в Советском Союзе профессор Раббе при большой помощи советских властей закупил в Советском Союзе 313 тысяч томов книг для высших учебных заведений Польши.

В Белграде открылся первый конгресс рабочих и служащих металлургической промышленности Югославии. На конгрессе присутствуют 400 представителей профсоюзов металлургов. В работе конгресса участвуют делегации Албании, Венгрии, Румынии, Чехословакии.

Лондонское радио сообщает, что союзные оккупационные власти в Берлине разрешили организацию

союза германских работников печати. В этом союзе имеют право объединиться все антифашистские и демократические журналисты — профессионалы и писатели.

Румынский министр народного образования издал распоряжение о восстановлении в Румынии венгерских школ. Это распоряжение обеспечивает дальнейшую работу существовавших до сих пор венгерских школ и предусматривает открытие школ, закрытых в 1940 году.

Бывший главнокомандующий «республиканской» армией Муссолини Родольфо Грациано, сдавшийся в плен союзникам в Северной Италии, находится в настоящий момент в концентрационном лагере в Алжире. Итальянское правительство обратилось к союзническим властям с просьбой о выдаче Грациано для предания его итальянскому суду в качестве военного преступника.

(ТАСС)

Ликвидация 21 японского банка

По сообщению радио Сан-Франциско, генерал Макартур отдал приказ войскам 6 и 8 армий закрыть и занять все японские банки, которые финансировали японскую военную промышленность. Согласно приказа закрывается 21 банк.

Служащие этих банков подлежат увольнению, а все дела передаются союзным властям. Японскому министру финансов даны соответствующие директивы.

(ТАСС)

РУБАНИЕМ

На первый взгляд все оч...

На середине реки Ини

находится ост...

А на острове граждане паск...

напу...

(чтоб ей было пусто!)

Капуста давно уже созрела

Ну и в чем же дело?

Рубите ее граждане, выва...

скорей до мораш...

Но тут уже речь пойдет в

зав. горномехани...

Через газету требовал на...

Чтобы с берега на остро...

сделан пере...

Просили товарища Никон...

В это дело внимнуть.

Только Никонов шахтерск...

голоса не...

Он, как говорится, и в ус

не ду...

А народ толпами за капустой

Только... видит око, да зуб

неймет.

Как же быть?

Чем Никонина прошибить?

Вот и пришлось о нем

Написать в нашем отделе

«Рубанем»

По нашему городу

На экране кинотеатра

В октябре на экране городского кинотеатра «Победа» зрители этого города увидят кинофильмы «Сердца четырех», «Медведь», «Мечта», «Девушка спешит на свидание», «Ураган», «Иван Грозный» и «В шесть часов вечера после войны».

Авиационно-планерная секция

Возобновляет работу авиационно-планерная секция, организованная при горкоме комсомола. Секция будет посещать планеристы и моделисты.

Для занятий секции приобретаются учебные пособия.

Регулярные занятия секции начнутся с 15 октября.

Вниманию

редколлегий стенных газет

По предложению читателя нашей газеты тов. И. В. Харитасова редакция организовала консультацию для членов редколлегий стенных газет по вопросам:

Планирование в стенной газете,

оформление,

работа со стенкорами.

Консультации даются по телефону, почте, а также лично ежедневно с 5 до 6 час. вечера, кроме среды и воскресенья.

Реданция
«Ленинского шахтера».

Ответ. редактор Р. ЛОБАПОВА

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Октябрь

7—художественный фильм

«СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ»

Типографии «Ленинский шахтер» ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ. Обращаться к директору типографии в часы занятий.

Тираж 6120